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            P r o c è s - v e r b a l 
                   (Version WEB) eeeeeeeee 
 
                               BBB séance du comité 4/2023  (TNX traduction: HB9DSB)  

 
 

Date/heure: Lundi, 12. Juin 2023 / 18:00 - 21:20 HBT  

Présents: Membres du comité, CCG (HB9TTD, HB9DQK), Secrétaire  

BBB-Checkin: https://bbb.myuska.ch/b/wil-anb-b5e 

Excusé: HB9GKR (QRL) 

  

 

ORDRE DU JOUR  

1. Acceptation de l’ordre du jour / motions  

Modification de l’ordre du jour 
a) 6.2 et 12.1 sont regroupés avec pt 10 
b) 7 est avancé  
 

2. Procès-verbal de la dernière SC du 8. Mai 2023                                                                    

      Accepté.  

3. Plainte d’un membre de l’USKA                                                                                               

Le rapporteur de la CCG évoque des doléances formulées par un membre de l’USKA. Une 
discussion nourrie a suivi. La CCG rédigera une réponse destinée au membre. 
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4. Président (HB9AMC)   

4.1 CP 2023 du 26. Août à l’occasion du Hamfest de Thoune (Discussion)                               

- Le questionnaire concernant l’ordre du jour sera expédié, sous peu, aux sections. Les 
membres du comité / rédacteurs feront connaître les sujets qu’ils souhaitent présenter.

- En raison de la diminution de membres, des concordats entre sections (par ex. Sec-
tions ZG, UR+SZ, LU) sont-ils réalisables, échappatoire ou illusion ?   

                                                                   

4.2 Présentation de l’USKA à l’occasion de cours RA (Info)   
    Reste de la compétence du comité, doit être adaptée à la situation actuelle d’entente 

avec les organisateurs de cours. Toujours avec un membre du comité proche, sans dé-
placement à travers toute la Suisse. Si souhaité, coordination possible par le dicastère. 

 
4.3 Placement de l’argent liquide de l’USKA (Discussion [Dicastère finances])                          

Il y a un an encore, un effondrement d’une grande banque en HB paraissait inima-
ginable. Les moyens financiers en liquide du bilan de l’USKA doivent être préservés 
avec une garantie de l’Etat. Ce thème sera concrétisé lors de la prochaine séance 
(14. Août). 

 
4.4 Mise à jour des adresses mail des membres (Discussion, décision).                                   

Environ 30 % des adresses mail font toujours défaut.                                                        
 
       Décision:                                                                                                                             

Rédacteur Web (HB9GKR) et le Webmaster-technique (HB9FEE) prendrons                   
rapidement des dispositions et informerons le comité lors de la prochaine séance 
(14.08.). 

 
4.5 Vérification de la relation RAC / IARU (Discussion, décision)                                               

La fonction RAC (Regular Affair Coordinator) n’a, de l’avis des instances dirigeantes 
de l’IARU R1 /EC, plus de justification. Pas de rapports annuels du RAC dispo-
nibles. 

        
       Décision:                                                                                                                              

Le comité n’entreprendra rien dans cette affaire. 
 

 

5. PR & Formation (HB9UVW) 

 
5.1 Perspective pour HAM RADIO 23  
      Le budget de CHF 10’000.- devrait en principe être suffisant. 
 
5.2 Rétrospective sur le Hamgroup „Formation“ 
      Fonctionne en principe bien; La communication en interne est toutefois à améliorer. 
 
5.3 Nouveau couteau USKA 
      Semaine 24, les couteaux sont parvenus à l’USKA-Shop (mni tnx à UVW). 
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6. OFCOM et Antennes (HB9ALH)   

 
6.1 Soutien pour Air & Space Days Musée suisse des transports (Info)                                  

V. commentaires odj 10 et 12 (regroupés).   
 

 6.2 Lois antennes dans les Communes (Info)                                                                  
Une requête, signée par des OM locaux, a été adressée à la Commune d’Emmen en 
vue d’une adaptation de la loi antennes.  

        Une révision du plan de zones est actuellement en cours dans la Commune 
d’Adligenswil. Il nous reste un peu de temps, le délai de recours se termine le            
4. Juillet. HB9BXE cosignera cette requête.  

 
6.3 Accord de réciprocité avec les USA (Info) 

Conformément à la loi fédérale sur le principe de la transparence de l’administration 
(loi sur la transparence, LTrans), nous avons demandé d’avoir connaissance du texte 
de l’accord de réciprocité avec les USA. La formulation est rédigée sous forme parti-
culièrement « diplomatique » et nous avance guère sur l’organisation d’examens US 
en HB.   

  
6.4 Aperçu sur les hautes écoles spécialisées attribuant des points Bologne                        

Il est suggéré que nous puissions avoir une vue d’ensemble sur les hautes écoles      
spécialisées qui honorent avec des points Bologne un examen radioamateur réussi. 
Cette info pourrait être porteuse pour les relations avec les autorités en matière 
d’autorisation d’antennes. Markus, HB9GXM s’intéressera à la chose. 

 

 

7.  PR-Romandie – Radio de secours (HB9DBB) 

   
    7.1 Journée radio de secours 14. Oct. 2023 (Info) 

       Se tiendra à Sugiez FR; organisation HB9DBB/HB9ALH avec le soutien de la section 
       HB9FG. 

          Conférences programmées: Alex Küffer HB9FND/HB9FTS (ARDEN), Martin Spreng 
          HB9AUR (VARAC), Michael Amstad HB9OOA/HB9NL (Batteries Lithium-Ions).  
          Ravitaillement par HB9IQY. 

 

 

 8.  Nouvelles technologies (HB9BLA) 

 
8.1 HAM RADIO 23  
      À l’occasion de HAM RADIO, HB9BLA fera une présentation Keynote sur  
      Academy (Samedi 24. Juin / 10:15 / Salle Berlin) 

 

  9.  Radiosports (HB9JOE) 

 
 9.1 HB9HQ-Contest du 8./9.Juillet 2023  

                Recherche urgente: OP CW pour la bande 80 m. 
 
          9.2 Update règlements de contest OC et OUC         

Quelques modifications mineures ont été apportées par HB9CZF et HB9EWL,  
celles-ci seront ratifiées par le comité par voie de correspondance. HB9AHL fera  
procéder aux traductions en langues française et italienne. 
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 10. Coopérations (HB9GXM) 

 
10.1 Évents 2024 
        SpaceDays au MST: Se fondant sur des discussions autour du SpaceDay il est exigé 

que pour des Évents récurrents, les compétences de l’USKA et par dicastères soient 
clairement définies à temps (dernier trimestre de l’année précédente): 

 
a) Quelles sont les activités que l’USKA souhaite soutenir à l’avenir ? 
b) Quel budget est à disposition ? 
c) Quel caractère devrait avoir ces Évents ? 
d) Ces Évents sont à définir définitivement avec les acteurs avant l’établissement  

            du budget  
             
 

Décision: Les points 10a - 10d sont acceptés.  
 
GXM est chargé de présenter pour la prochaine SC (14.08.) une liste d’Évents de 
l’année 2024 que l’USKA devrait soutenir.  

 
10.2 Attributions pour les visites aux sections 

La liste des attributions des visites aux sections par les membres du comité a été 
éditée pour la dernière fois en 2014 (HBradio 3/2014, p. 52), et de ce fait obsolète. 
Une nouvelle liste sera établie avec l’attribution des compétences régionales à 
chaque membre du comité. HB9AHL rédigera une proposition en accord avec 
HB9GXM et la présentera au comité lors de la prochaine SC du 14. Août pour ap-
probation. 
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11. IARU, CEM, Admin (HB9BKT) 

 
IARU 

11.1 Meetings Intéressants  lors de HAM RADIO 2023 
Les membres du comité se répartissent et assistent à tous les Meetings intéressants 
pour l’USKA (IARU, Formation Youth etc.). 

 
11.2 26. IARU-R1 General Conference 2023 à Zlatibor (Serbie)  

 
a) Date limite pour l’inscription des participations 1. Juillet 23 (Info) 

Les participants son AMC et BKT. En tant que fonctionnaire de l’IARU JOE sera 
présent.  

     Les inscriptions se font par AMC/BKT.                                                                          
  
b) Délai pour les motions (Input papers) 1. Août. 23 (Info) 

 De la part de l’IARU (EU) une motion du domaine Technology Working sera éven-
tuellement déposée. En cas de nécessité, décision par mail circulaire ou BBB.  

   
c) IARU-R1 Caissier IARU  (Info)                     

Andy JOE a accepté de reconduire son mandat de caissier de l’IARU-R1.                 
La motion formelle sera déposée par AMC/BKT pour le 15. Août au plus tard. 
 

d) Chair EMC-Committee C7 (Info) 
Wolf OE1MHZ souhaite se retirer; peut-être se laissera-t-il convaincre pour accep-
ter un nouveau mandat. BKT ne propose pas sa candidature. 

 
CEM 

11.3 Rétrospective sur la journée CEM du 10. Juin 23 (Info)                                                   
32 participants plus deux inscriptions tardives, de ce fait 10 participants de plus que 
l’année dernière. Des démonstrations pratiques ont été privilégiées et ont trouvé un 
accueil favorable. L’exercice doit être reconduit en 2024, toutefois, en raison de tra-
vaux, le KGH Markus de Berne ne sera pas disponible avant 2025. 

 
11.4 Stand CEM lors du Hamfest 23 (Info) 
        UVW est la personne de contact sur le plan organisationnel. Courte présentation à la 

portée de tous sur le thème actuel CEM par BKT (prévoir env. 30 Min.).                          
 
ADMIN 

11.5 Nouvelle section HB9TG (Info)                                                                                          
HB9TG (jusqu’ici membre collectif „Verein zur Förderung der drahtlosen Kommunika-
tion“) a formulé une demande en vue d’une adhésion en tant que nouvelle section 
(l’USKA souhaite une nouvelle appellation: „USKA Sektion Thurgau“. La conformité 
des statuts sera vérifiée par BKT/JOE. Les documents y relatifs seront remis au secré-
tariat pour préparation pour l’AD 2024.   

   
    11.6 Meeting avec l’entreprise Run my accounts (Info)                                                             

En date du 15. Mai, ALH, BKT et JOE ont participé à ce meeting (automatisation de 
solutions comptables). Question ouverte: Par ex. Interconnexion avec Fairgate et 
Banque postale. Il semble que le produit soit plus adapté à des entreprises qu’à des 
associations. Il faut s’intéresser à l’alternative Bexio.                                                        
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12.  Comunity Developpment (HB9IQY)                                                                                         
12.1 Air and Space Days au MST (Info)                                                                                    
Des discussions des objets à l’odj. 6.1 et 10 ont apportés des éclaircissements sur la nou-
velle future organisation. Des kits de soudure sont réservés. Comme par le passé, l’USKA 
reprend le parrainage et le financement des applications acquises. Dani HB9IQY est com-
pétant pour répondre à toutes les questions.   

 
13.  Rédaction WEB et Chancellerie (HB9GKR et HB9AHL) 

    Rien en suspens. 
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14. Divers 
 

   14.1 Situation auprès des biblothèques en vue d’un dépôt d’HBradio (Info) 
                                                                 
           a) La Bibliothèque am Guisanplatz / BiG 

           N’est pas intéressé (Raison: “ne correspond pas au centre d’intérêt de leur         
collection”) 

  
b) Biblothèque ETHZ 

A donné son accord de principe et proposera une offre (AHL suit l’affaire) 
 

      14.2 IARU/USKA Shaping the Future                                                                                      
Ce groupe de travail sera constitué de membres du groupe de travail de l‘USKA, de 
délégués STF et autres. Le IARU-STF-Erfa-Gruppe fonctionne bien. Une participation 
au Stand IARU c/o Sylvain F4GKR est sollicitée. "Annonce" dans la prochaine édition 
d’HBradio 4/2023 (“qui souhaite collaborer ?”). 

 
      14.3 Connected'23                                                                                                                      

Une visite commune par des membres du comité de l’USKA est prévue. Hanspeter 
Steiner doit encore répondre à la question: L’USKA peut-elle faire sa propre promotion 
à son stand ? 

 
      14.4 Progrès dans le Konzeption Technology Working Group / IARU                                       

Qui souhaite participer peut s’inscrire auprès de HB9AMC. 
 
      14.5 Journée mondiale des télécommunications: Annuelle le 17. Mai (Info)                              

Info concernant la visite lors de la journée mondiale des télécommunications (World 
Telecommunication and Information Society Day [WTISD]) à Genève 
(https://www.itu.int/wtisd/en/). AMC y a participé, n’a pas rencontré de représentants 
de l’IARU. 

 
    14.6 Démission formelle pour l’AD 2024 de Willi HB9AMC en tant que Président (Info)  
            Il présidera cette AD suivie par la transmission de la présidence au nouveau Président 

de l’USKA. De plus, il informe de sa démission du comité.  
 
    14.7 Hamfest 2023 à Thoune  
            Conférence par HB9ALH (Questions antennes) et par HB9BKT (Questions CEM)  
 
    14.8 Input pour l’AD 2024 
            Les commissions spéciales “Changement d’appellation pour l’USKA” et “Shaping the 

future” n’ont pas pu être mises en place dans la forme souhaitée pour délibérer lors de 
l’AD 24. AMC rédigera un texte publié sur HBradio (Remarques: L’appellation ne sera 
pas modifiée, Hamgroup est clôturé, conformément à la consultation par correspon-
dance à l’occasion du vote AD 2023). 

 
     14.9 Absence pour cause de vacances HB9UVW (ISØ)                                                            

28. Juin au 23. Juillet (En cas d’urgence atteignable uniquement par tf.). 
 

 



 
Secrétariat USKA, Bahnhofstrasse 26, 5000 Aarau 
 

 
15. Objets permanents 
       
      15.1 Procédures de consultation Confédération (Confédération CTT): aucune 
  

   15.2 HB-QTC Funkamateur (Délai: 3. Juillet)                                                                            
Prochaine contribution: Comme à l’habitude, des articles rédigés par les membres du 
comité sont toujours les bienvenus; préférence articles avec des contenus techniques 
(FA comte environ 1’000 lecteurs en HB!). 

 
       15.3 Éditorial HBradio 4/2023 (Délai: 1. Juillet) 
               Markus HB9GXM rédigera l’éditorial (Titre provisoire “ Radioamateurisme à l’école”). 

 
 
 
 

 
Prochaine séance du comité (Format BBB): 

Lundi 14. Août 2023 / 18:00 

 
 
 


